

Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом „Красное Знамя“ награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота. (ТАСС).

ЕДИНЫЙ ФРОНТ НАРОДОВ

Широкой и могучей волной идут всенародные отклики на соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместной войне против гитлеровской Германии. Эти отклики, проникнутые единым и решительным стремлением довести до конца борьбу с извергом Гитлером, врагом человечества, встречаются с откликами английского народа.

Боевое единство связало советский и английский народы. У них один смертельный враг — германский фашизм. У них одна задача — освободить свою родину от угрозы коричневой чумы. А освобождение советского и английского народов от этой угрозы есть и освобождение всего человечества от разбойничьей банды, превратившей Германию в слепую военную машину для дикого насилия над народами, над людьми.

Соглашение между СССР и Англией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии является актом величайшего исторического значения. Оно коренным образом изменило всю международную обстановку. Оно удваивает силы народов, ведущих борьбу против фашистской Германии. Оно поднимает новые силы на борьбу. Оно укрепляет сопротивление гитлеровским палачам в странах, которые Гитлер считает покоренными. Оно опрокидывает планы Гитлера, который хотел бить своих противников порознь, по одиночке. Вместо этого он получил войну на два и больше фронтов. Лондонская «Таймс», пишет, что Гитлер, бросив вызов России, еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для Германии.

Общность интересов СССР и Англии в борьбе против гитлеровской Германии подчеркивает и американская общественность. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж, приветствуя подписание англо-советского соглашения, заявил, что оно является логическим следствием того факта, что Англия и СССР борются против общего врага.

Советский народ с огромным удовлетворением принял соглашение между СССР и Англией. В этом соглашении советский народ видит еще одно подтверждение правильности и мудрости той политики, которую ведет сталинское правительство. Это ясно всем — рабочим, колхозникам, интеллигенции. На заводских митингах говорят так же, как и в научных институтах.

В Донбассе на митинге горняков шахтер т. Александр Ревуцкий говорил о том, что германский фашизм стал перед тем, чего смертельно боялся, — перед войной на два и больше фронтов.

— Германские вояки, как огня, боялись двух фронтов, и вот их получили. С востока наши бойцы будут продолжать громить гитлеровские полчища, а с запада английские нажмут. Зажмем спесивых немецких вояк в железный кулак и раздавим на веки-вечные.

Наглый авантюрист Гитлер рассчитывал, что СССР не пойдет на коалицию с Англией. Он тешил себя надеждой на политическую изоляцию Советского Союза. Он предлагал себя великим державам как «крестоносца» для борьбы против советской страны. Бандит и погромщик пытался выступить в роли защитника цивилизации!

Этот шулерский прием не удался. Гитлер действительно увидел коалицию — коалицию сильнейших государств мира против гитлеровской Германии.

Профессора и преподаватели Горьковского государственного университета, горячо приветствуя подписание соглашения между правительствами СССР и Великобритании, заявляют:

— Обединение сил наиболее могучего континентального государства Европы, каким является Советский Союз, с силами величайшей морской державы — Англии является наилучшим залогом того, что гитлеровская Германия будет разгромлена. Народы Европы, стонущие под сапогом фашизма, будут освобождены от ига современных каннибалов.

Смешны и жалки попытки зарвавшегося авантюриста противопоставить коалиции сильнейших и свободных государств свору гитлеровских вассалов, правителей — лакеев в государствах, захваченных фашистской ордой.

Соглашение между СССР и Англией является тем более сильным ударом по Гитлеру, по его плану, что оно является неожиданностью для германского народа. Фашистские бандиты держат в заблуждении германский народ. Поэтому в такое смятение пришли они, когда увидели, что соглашение открывает глаза германскому народу на фашистский обман.

Товарищ Сталин указывал в своем историческом выступлении 3 июля 1941 г., что фашистская Германия, совершив

вероломное нападение на СССР, проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Товарищ Сталин говорил, что «громкий политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией».

Соглашение СССР с Англией является одним из важнейших военных последствий политического выигрыша СССР. Мир увидел перед собой красноармейца в героической, самоотверженной борьбе за свою родину, за свободу. Мир увидел, что весь советский народ, как один человек, стоит за своей Красной Армией.

Красноармеец стал героем мира. Его мужеством, стойкостью, патриотизмом восхищаются народы. И это стало источником дружбы и единения с мужественным английским народом, который не склонился перед наглым захватчиком, не дал запугать себя дикими криками фашистских разбойников и в отважной борьбе отстаивает свою родину, демократические свободы.

Товарищ Сталин говорил: «Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Пусть беснуется фашистский зверь, видя крушение своих разбойничьих планов. Пусть мечется из стороны в сторону. Он еще опасен. Он может натворить немало бед. Но судьба его предрешена. Против объединяющих свои силы сильнейших государств мира с их неисчерпаемыми ресурсами, с их решимостью бить и добить фашистского зверя гитлеровская Германия бессильна. Фашизм будет разгромлен, каких бы жертв это ни требовало. Победа за свободными народами!

(Передовая «Правды» за 15 июля).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА летчикам морской авиации:

1. Капитану АНТОНЕНКО Алексею Касьяновичу,
2. Лейтенанту БРИНЬКО Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горький.

Москва, Кремль, 14 июля 1941 г.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ Поможем Красной Армии одержатъ победу

На полях, в лугах, в саду, где работают члены промколхоза «Красный судостроитель» во время отдыха и в обеденный перерыв идут разговоры о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Колхозники единодушно приветствуют это соглашение между двух великих держав и заявляют, что они будут работать по-военному, значительно лучше и быстрее проведут все сельскохозяйственные работы, досрочно рассчитаются по всем видам поставок с государством, помогут Красной Армии одержать победу на врагом.

Свои слова и взятые обязательства на бригадных собраниях, посвященных выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина колхозники выполняют неплохо. На сенокосе и других сельскохозяйственных работах они показывают невиданный подъем производительности труда. Так, на

косе травы тов. В. Чапыгин выполняет две нормы, а косцы тт. С. Лосев, А. Варенов и звенья тт. Е. Зеленкиной, Е. Хошевой, Потачевой, Волгуновой, Курочкиной и другие на сушке и уборке сена выполняют по полторы нормы в день.

Производительный труд обеспечил промколхозу то, что он 14 июля на всей площади 228 га закончил косьбу травы и 16 га клевера. Скошенная трава и клевер с площади 218 га убраны, сметаны в стога. На уборке сена мы главное внимание обращали качеству и из первого укоса лучшее сено досрочно сдали государству. Колхозное животноводство у нас обеспечено высококачественным сеном.

Члены нашего промколхоза и в дальнейшем будут вести борьбу под лозунгом: все для родного социалистического государства, все для его защиты, для его полной победы над врагом!

М. Захаров.

Председатель промколхоза «Красный судостроитель».

ФАШИЗМ БУДЕТ РАЗГРОМЛЕН

В обеденный перерыв и утром 14 июля в механическом цехе судовой фабрики рабочие слушали по радио правительственное сообщение о заключении Соглашения между СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие одобряют это соглашение. Общее мнение коллектива цеха выразил председатель затонского коми-

тета т. Пещеров. Он заявил: «Народы Великобритании, как и народы нашей страны в германском фашизме видят злейшего врага прогрессивного человечества, душиателя передовой культуры, разрушителя сел и городов, исторических памятников. Гитлер-убийца. Он задумал поработить народы двух великих держав, но он будет уничтожен, раздавлен».

А. К.

УНИЧТОЖИМ ВРАГА

14 июля рабочие, инженерно-технические работники и служащие механического завода в обеденный перерыв заслушали сообщение о соглашении между СССР и Англией в войне против подлого заклятого врага.

Первое слово взял цементников т. Макашин М. Он выразил общее мнение собравшихся. Тов. Макашин сказал, что это соглашение является боль-

шим вкладом в борьбе против зарвавшегося людоеда — Гитлера и его своры, которая будет уничтожена. Слесарь стахановец тов. Муравьев заявил: «Народы нашей страны и Англии уничтожат фашистскую гадюку. Я обязуюсь самоотверженно трудиться на своем посту, добьюсь еще большей производительности труда».

С. Рожков.

Агитатор механического завода.

Красной коннице — высококачественный фураж

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОПОСТАВОК

На 15 июля план сенопоставок государству выполнен на 76 проц. Полностью рассчитались с государством по сенопоставкам колхозы:

15. Имени Куйбышева, М-Песочинского сельсовета.
16. Имени Каманина, Митрофановского сельсовета.
17. Имени 16 партсезда, Тархановского сельсовета.
18. Имени Калинина, 2-Кумохинского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократными контратаками нанесли врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3000 человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом энской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики — красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообщив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив т. Жилина наблюдать за врагом,

быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над энским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин свисился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, нежелающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирча».

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова т. Шванев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал восемнадцать сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик т. Родин в течение трех суток не оставил цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит т. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС т. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в семь раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области т. Тужевой, свыше 1000 девушек района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии еди-

нодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденоносного завода «Серп и молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. «Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-Западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтепромыслы Плоешти.

Один пехотный и два артиллерийских германско-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашин. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгруппировались на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу четыре фашистских автомашины с грузом и три автомашины с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Не имея возможности увести вражеские автомашины с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образовавшейся на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились 8 немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и сол-

даты бросили автомашины и убежали. Красноармейцы уничтожили и эти автомашины.

(Утреннее сообщение 15 июля)

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-Западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Энскому авиаподразделению было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман капитан Сергеев привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправочных цистерн. Второе и третье звенья самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находясь на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены. Советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеряв два самолета.

Разведчик Никита Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заложил штыком белофинского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Конскантин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал т. Жаворонков, приближался вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров поднял командира и перенес его за пригорок. Слав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармеец Федорова офицер пытал лично. Накаленным на огне костра штыком он прожигал Федорову руки, колот в грудь и в спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Зудина пытал офицер из штурмового отряда. Он отрубил ему несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

Приветствуя соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных

действиях в войне против Германии, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза высказывают непоколебимую уверенность в неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны по одиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива проекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровожадным фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

В Баку на собрании бурильщиков «Сталиннефти», прославившийся на всю страну бурением скважин в открытом море, выступили бурильщик т. Матвеев и тормозчик т. Загирбеков. Они обязались бурить каждую скважину вдвое-втрое быстрее намеченных сроков, чтобы сверхплановой добычей нефти помочь скорее разгромить кровожадные фашистские полчища, которых теперь мы будем бить на двух фронтах.

Колхозники Орджоникидзевского края приветствуют объединение усилий двух великих держав в борьбе против фашизма. «Советский и английский народы полны ненависти к фашистским насильникам, — говорит колхозник сельскохозяйственной артели имени Сталина т. Золотарев. — Мы, колхозники, сделаем все для победы над врагом. Не покладая рук, будем работать в тылу, во время и без потерь уберем обильный урожай и будем снабжать наших доблестных бойцов всем необходимым. А если потребуются, все от мала до велика возьмем в руки винтовки и пойдем бить врага».

В пламенной речи на собрании рабочих Апхабадской обувной фабрики т. Гасанов Риза заявил: «Никогда не сбудутся бредовые мечты фашистских насильников о мировом господстве. Не удастся им закабалить свободный и счастливый советский народ. Русские, украинцы, белорусы, туркмены, узбеки, таджики и другие народы многонационального Советского Союза в упорной и мужественной борьбе отстают свою независимость и свободу. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, выдержим любые испытания, но доведем нашу освободительную войну до победного конца. Рука об руку, плечом к плечу будут теперь сражаться народы СССР и Англии. Фашизм будет уничтожен навсегда!».

В пламенной речи на собрании рабочих Апхабадской обувной фабрики т. Гасанов Риза заявил: «Никогда не сбудутся бредовые мечты фашистских насильников о мировом господстве. Не удастся им закабалить свободный и счастливый советский народ. Русские, украинцы, белорусы, туркмены, узбеки, таджики и другие народы многонационального Советского Союза в упорной и мужественной борьбе отстают свою независимость и свободу. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, выдержим любые испытания, но доведем нашу освободительную войну до победного конца. Рука об руку, плечом к плечу будут теперь сражаться народы СССР и Англии. Фашизм будет уничтожен навсегда!».

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ РУКОПАШНЫЙ БОЙ

(От специального военного корреспондента „Правды“)

Бойцы и командиры н-ского полка и курсанты Б-ского военного училища под давлением превосходящих сил противника вынуждены были оставить город Б. Они пересекли огибающую город реку и взорвали за собой бетонный мост. Середина моста грохнулась в воду, а края повисли в воздухе. В городе и на правом берегу реки накапливались немецкие танки и пехота на мотоциклах, а на отлогом заливном левом берегу в селении Т. и в лесу по обеим сторонам шоссе красные воины организовали оборону.

Два дня длилась борьба за переправу. На месте разрушенного моста, а также выше и ниже его немцы по ночам пытались навести понтоны. Наши пушки и пулеметы, стреляя с опушки леса, уничтожали немецких солдат, спустившихся из города к реке и готовивших переправу.

Наша оборона непрерывно находилась под огнем германской артиллерии и пулеметов. И дело над ней появлялись бомбардировщики, сбрасывавшие бомбы и поливавшие бойцов пулеметным огнем. Большое мужество и выдержку проявил младший лейтенант Киричков. Под ураганным огнем он продвинулся вперед, миновал селение Т., спустился с насыпи и достиг моста. Отсюда ему были видны огневые точки фашистов: миномет, установленный в воротах крепости, пулеметы на электростанции и пушка севернее крепости. Он нанес эти цели на карту и ползком вернулся назад. Доложил майору. На утро Киричков с бойцами-минометчиками снова вернулся к

реке. Его расчет нес серьезные потери. Но пулеметы врага были подавлены огнем наших минометчиков.

Батальон германской мотопехоты, спешившись с мотоциклов, вступил на левый берег. Тогда отважный командир-большевик Поветкин с пистолетом в руках бросился вперед. За ним поднялись курсанты училища и бойцы полка. Они смело ринулись вперед со штыками наперевес с громовыми криками «За родину! Ура!». Лейтенант Вежновец, давно уже известный своим бесстрашием и беспощадностью к врагу, вел за собой в атаку свое подразделение. Младший лейтенант Алешкин, пришедший из госпиталя к месту боя, бросаясь в схватку, воскликнул: «Умру, но с этого рубежа не уйду!».

Бойцы лавиной надвигались на врага. Вся их сила была в штыках, в богатырском русском ударе, так как патронов и гранат у многих уже не осталось. Перед ними были свежие силы врага, вооруженные автоматическими винтовками, гранатами и огнеметами. Но фашисты, увидев близко советскую сталь и услышав раскатившееся, как гром, «ура», повернули назад.

В эту минуту советский бомбардировщик прямым попаданием взорвал понтонный мост. Гитлеровцы были отрезаны от своих главных сил. Бросая оружие, с лицами, перекошенными от страха, фашисты удирали, бросались в воду, пытались плыть, тонули. Батальон был начисто и без остатка переколот русским штыком.

п. лидов.

Действующая армия.

УНИЧТОЖЕНИЕ БЕЛОФИНСКОГО ДЕСАНТА

Белофинны бросили большие силы на подготовку морского десанта для занятия советского острова. Накануне финская артиллерия пыталась обстрелять остров. В тот же день в руки часовых попал диверсант-разведчик, переодетый в красноармейскую форму и снабженный советскими документами. Затем враги намеревались переправить к нам целую группу фашистских лазутчиков. Попав под пулеметный огонь, ни один из них не возвратился обратно.

Сплошные неудачи разъярили врагов. Рано утром снова загрела их артиллерия. Потом под прикрытием пулеметного и минометного огня белофинны бро-

сились в наступление. Часть бандитов шла на шлюпках, остальные решили добраться до берега вплавь.

Ураганным огнем встретили балтийцы обнаглевшую банду.

Храбростью и мужеством отличились младшие командиры Майданок и Бородавченко, краснофлотцы Вербовой, Коленчук и другие. Боец Кручина заметил на финском берегу снайперов «кукушек» и уничтожил их до последнего. Прыгая из шлюпок в воду, бросая оружие, враг умирал во-своих, спастись удалось не многим.

Старший политрук
А. САРЫЧЕВ.

ДОСТОЙНЫЙ УДАР

В тихую ночь немецкие фашисты и финские белогвардейцы напали на нашу заставу. Враг был встречен ожесточенным огнем и вынужден был откатиться к исходным позициям.

Тогда взбешенные фашисты открыли по заставе артиллерийский огонь. В воздухе появились 11 неприятельских бомбардировщиков. Под прикрытием артиллерии и самолетов противник численностью до двух батальонов вышел на заставу. Пограничникам пришлось несколько отойти. И вдруг из леса со стороны противника появилась группа людей в пограничных фуражках.

Но и эта хитрость не удалась. Враги были уничтожены пулеметным огнем.

Закипел бой. Группа бойцов под командой младшего политрука Шкаева разбила три вражеских взвода.

В этом беспримерном по своему ожесточению бою приняли участие 8 карельских девушек.

Хладнокровно, бесстрашно дрались пулеметчик Быков, заместитель политрука Мовчан, бойцы Подлужный, Ворначев и другие. Стойкость пограничников не могли сломить даже танки противника.

Коварный враг получил достойный удар.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

Англия

Агентство Рейтер передает, что английская печать приветствует подписание соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Газета «Таймс» пишет, что события, имевшие место на протяжении последних 20 лет, показали, что без участия России нельзя создать устойчивого положения и Южной и Юго-Восточной Европе. Ответственные круги Великобритании, несомненно, единодушно одобряют это соглашение. Военные операции, происходившие на протяжении трех недель войны, показали, что советский строй всецело обеспечил единство народа и его решимость защищать свою страну. Бросив вызов России, Гитлер еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для германской армии.

Газета «Ньюс кроникл» пишет, что в результате действий Гитлера мы теперь имеем на нашей стороне крупнейшую в мире по своему снаряжению и вооружению армию. Противостоящие Германии силы гигантски возросли.

США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, на основании первых высказываний членов американского конгресса можно заключить, что англо-советское соглашение встретило в США всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж заявил, что это соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

Германия

Из Берна (Швейцария) сообщают, что заключение англо-советского соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Правящие фашистские круги опасаются, что весть о заключении англо-советского соглашения окончательно подорвет доверие к утверждениям официальной пропаганды о том, что победа Германии не за горами. Геббельсовская пропагандистская машина работает всю. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоумением широких слоев народа по поводу головокружительно смелых «лозунгов» Гитлера. До сих пор гитлеровцы утверждали, что они не допустят повторения ошибки Вильгельма, ведшего одновременно войну на двух фронтах. Сообщение о заключении англо-советского соглашения ставит Германию перед фактом коалиции великих держав, стало быть, ставит ее перед лицом двух фронтов.

Франция

Во французских кругах Лондона весть об англо-советском соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах

указывают, что весь французский народ всей душой на стороне могучей коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов как в самой Франции, так и вне ее пределов фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу и честь Франции. Глубокая пропасть легла между свободолюбивым французским народом и его нынешними правителями — бессовестной кучкой предателей, держащихся у власти на немецких штыках.

Норвегия

Незаконная норвежская радиостанция «Радио свободы» сообщает, что в ряде городов — в Осло, Тронхейме, Ставангере, Шиене и других — царит необычайное оживление в связи с заключением соглашения между Англией и СССР.

«Мы выразим общее мнение всего норвежского народа, — передает «Радио свободы», — если скажем: фашистская Германия попала в клещи двух фронтов. Число этих фронтов увеличится, потому что каждая пораженная Германией страна — это будущий фронт против немецко-фашистских полчищ. Близок час освобождения».

Югославия

Несмотря на то, что Германское информационное бюро в специальных передачах для славянских стран пыталось всячески умалить значение советско-английского соглашения, сербское население расценивает его как сильнейший удар по германскому фашизму. Характерным для настроений населения является высказывание одного сербского учителя. Он заявил, что против германского фашизма встала огромная коалиция народов. В ней участвуют не только русский и английский народы, но и народы пораженных фашистами стран. Сербские пар-

тизаны, отделенные от советских партизан и Красной Армии многими сотнями миль, фактически дерутся плечом к плечу, делают общее дело.

Сербский и другие славянские народы уверены, что победа России, как это не раз было в истории, обеспечит им освобождение от их угнетателей.

Румыния

Известие о заключенном правительствами СССР и Великобритании соглашении о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии произвело настолько сильное впечатление на румынское население, что правительство принимает все меры к тому, чтобы это сообщение не стало известным в армии.

Всеобщее мнение таково, что, поскольку Гитлеру не удалось вбить клин между народами Советского Союза и Великобританией, его кровавый поход закончится полным крахом. В Бухаресте не сомневаются, что такая сила, как действующие воедино СССР и Великобритания, раздавит германские полчища. Считают, что и Румыния, ввязавшаяся по указке Гитлера в эту авантюру, вынуждена будет нести тяжелые последствия неминуемого краха фашистских армий. Эти соображения вызвали панические настроения в румынских правящих кругах и активизацию патриотических антигитлеровских элементов.

Турция

Турецкие газеты не успели опубликовать текст соглашения, но известие о нем быстро распространилось и произвело глубокое впечатление на самые различные слои населения Анкары. Подавляющее большинство выражает мнение, что положение гитлеровской Германии сильно осложнилось. Некоторые лица прямо заявляют, что теперь Гитлеру придет конец и его армия будет разбита.

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

По сообщению агентства Рейтер, выступая утром 14 июля на митинге 6000 работников гражданской обороны в Гайдпарке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил: «В настоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по об-

щему весу бомб, сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и во все возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию». (ТАСС).

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 июля английские военно-воздушные силы вновь подвергли бомбардировке объекты Северо-Западной Германии.

Помимо этого, английское министерство авиации сообщает о налете английских военно-воздушных сил на Палермо (остров Сицилия), где потопили по мень-

шей мере три неприятельских судна.

По сведениям агентства Рейтер, за неделю, окончившуюся 13 июля, над Англией и европейским континентом германская авиация потеряла 102 самолета. Английские военно-воздушные силы за этот же срок потеряли 85 самолетов.

(ТАСС).

Немцы обеспокоены бомбардировками Плоашти

Как сообщает агентство Рейтер, германские круги признают, что Плоашти — центр румынской нефтяной промышленности —

очень сильно пострадал от бомбардировок, произведенных советскими воздушными силами.

(ТАСС).

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ ОБРАЗЦОВЫЕ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Пришла летняя горячая пора. Уборочные работы уже начались. Следовательно, то количество яслей, которое было организовано в весенний сезон, сейчас не в коей мере не может удовлетворить. В связи с этим ряд колхозов района: «Красный маяк», «Вперед», имени Тимирязева увеличивают количество ясельных коек. Всего по району в яслях увеличено количество на 50 коек. Но этого еще недостаточно.

Качество работы яслей в этом году, питание и медицинское обслуживание значительно улучшено, в результате за два с половиной месяца работы яслей не было ни одного случая желудочно-кишечного заболевания. Всем детям проведены прививки против дифтерии, дезинтерии и оспы.

Особенно хорошо поставлено

дело в Коневских яслях (зав. т. Сиденина). Они являются примерными яслями в районе по своей работе, по чистоте и питанию. Неплохо поставлено воспитание детей в детских яслях колхоза имени 8 марта (зав. тов. Зеленова), промколхозе «Красный судостроитель» (зав. тов. Орехова) и др. В этих яслях дети получают хорошее воспитание, заботу и надлежащий уход.

Для укрепления здоровья безпризорных детей, воспитывающихся в доме ребенка и детей слепых в Тяблинской даче организована выездная дача. Всего здесь проводят летнее время 40 детей. Они чувствуют себя великолепно, заметно поправляются. Такая забота о детях возможна только в нашей стране.

В. Гришина.
Заведующая райздравом.

В ДЕТСКОМ САДЕ

Ребята, посещающие детский садик имени Ворошилова, узнав от взрослых о вероломном нападении германского фашизма на нашу страну, выражали свое негодование против озверевших банд. Их чувство гнева выливалось наружу: «Я тоже с папой на войну», насупив бровишки сказал Толя Храмушкин.

Воспитатели умело рассказывают детям о войне, о том как зверь-Гитлер расстреливает детей и их матерей, лишая их крова и счастья. Рассказываем мы им и о том, как героическая Красная Армия, Военно-Морской и воздушный флот гро-

мят фашистов, как Красная Армия защищает счастливую жизнь наших детей.

С затаенным дыханием слушали дети старшей группы рассказ воспитательницы Клавдии Ивановны Большаковой о героях летчиков, сражавшихся против гитлеровских коршунов.

— Я вырасту тоже пойду в Красную Армию, — говорит Коля Сидоров. — Я буду красноармейцем, тоже стану бить врагов, как бьет их мой папа, — восторженно произнес Ига Лебедев.

А. Корабельщикова.
Зав. детсадом имени Ворошилова

Помогаем семьям красноармейцев

За последние дни в орденном колхозе «Красный маяк» значительно пополнилось число детей, посещающих детские учреждения. В начале июня детплощадку в деревне Серково посещало 15 человек, сейчас 56 человек. Также увеличился приток детей в детские ясли при деревнях Свино, Ляпуново, Варварское.

Дети семей красноармейцев сейчас совершенно освобождены от уплаты за содержание их в детских учреждениях.

Нуждающимся семьям красноармейцев оказывается материальная помощь. Им из кассы взаимопомощи отпускается хлеб и другие сельскохозяйственные продукты.

З. Степанов.

ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИТЬ СКЛАДЫ К ПРИЕМКЕ НОВОГО УРОЖАЯ

До уборки урожая остались считанные дни, но в ряде колхозов района до настоящего времени к ремонту складов, к их очистке, дезинфекции не приступали. Необходимо сейчас же организовать ремонт складов для хранения семенных фондов, добиваясь выделения лучших зернохранилищ.

Склады перед засыпкой должны быть тщательно обследованы на зараженность вредителями, очищены от остатков зерна, пыли, паутины, просыпей. Крыша, пол, двери, окна надо отремонтировать, оставление даже одной небольшой щели в крыше, стене ведет к самонагреванию зерна. Двери в амбарах, складах должны быть с крепкими затворами, окна застеклены или снабжены решетками.

При наличии в складах под-

полья необходимо, чтобы оно было очищено и посыпано свежегашеной известью. При отсутствии, подполья частично вскрывается пол, производится его проветривание и очистка.

После того, как будет закончен ремонт, склад следует продезинфицировать — для чего готовится известково-керосиновая эмульсия (на 2 килограмма известки берется один литр керосина и пять литров воды). Все это хорошо взбалтывается и производится побелка стен, потолка, балок. Пол промывается слабым раствором каустической соды или формалина. После дезинфекции помещение проветривается.

Территорию около склада также нужно очистить и посыпать гашеной известью.

После дезинфекции помеще-

ДЕПУТАТ— СЛУГА НАРОДА

Депутаты Пестовского сельсовета проводят большую работу. В результате наш сельсовет из квартала в квартал перевыполняет финансовый план, успешно выполняет все государственные поставки. Проводятся у нас мероприятия по благоустройству села, значительно улучшилось противопожарное дело. Своевременно подготавливаются школы к новому учебному году, полностью школы обеспечиваются дровами.

Многие депутаты сельсовета политически выросли, научились неплохо разрешать государственные задачи, проводить в жизнь директивы партии и правительства. Такие депутаты сельсовета как тт. Белоногов Н. К., Иванов В. А., Чирков М. Г., Захаров М. К. заслуженно пользуются авторитетом у избирателей. Они тесно связаны с избирателями, разъясняют им решения партии и правительства. Население обращается к депутатам с интересующими их вопросами. Депутат иногда разрешает вопросы избирателя на месте. Ряд депутатов регулярно проводят среди избирателей доклады, беседы.

Особенно энергично депутаты проводят политико-массовую работу среди избирателей сейчас в дни отечественной войны.

Следует однако отметить, что работа постоянных комиссий нашего сельсовета по настоящему не налажена. Председатели этих комиссий не организуют вокруг себя актив, не созывают совещания по своей отрасли общественной работы. Не чувствуют должной ответственности за работу и депутаты сельсовета тт. Белов А. В., Морозова М. Ф., Чернов П. А. Они плохо выполняют депутатские обязанности.

Сейчас депутаты сельского совета должны работать еще лучше, мобилизовать колхозников на быстрое проведение всех сельскохозяйственных работ, досрочное выполнение обязательств перед государством.

Н. Бутин.
Председатель Пестовского сельсовета.

на зараженность вредителями, и в случае обнаруживания вредителей, дезинфекция повторяется.

Засыпка семенных фондов производится в продезинфицированные склады при соблюдении следующих основных условий.

Каждый сорт должен храниться в отдельном закроме. Семена одного сорта, но разной сортовой чистоты, категории (согласно акта апробации) должны засыпаться в разные закрома.

При хранении в одном складе двух сортов одной и той же культуры, необходимо разделять закрома с другой легко отделяемой культурой.

Семена трудно отделяемые друг от друга нельзя сыпать в соседние закрома. Например, рожь нельзя сыпать с озимой пшеницей, пшеницу с ячменем.

Во избежании засорения одних семян другими, нельзя сыпать семена до самого верха закрома. Семена, требующие

НА СЕНОКОСЕ

Рано утром по росистой траве идут косцы колхоза имени 8 марта. В утренней тиши слышен их заботливый разговор о делах в колхозе, о том, как в дни отечественной войны важно быстрее закончить сеноуборку и быстрее провести другие сельскохозяйственные работы.

На ровной широкой прогалине остановилась дружная пятерка косцов. Это Мунаев И. Н., Зимин А. А., Балуев Н. В., Зайков Д. И. и Рябов П. Д. Направив свои косы, они встали в ряд и словно по команде начали бойко делать ритмичное движение вперед. Ровной лентой валится под их косами зеленая трава. Каждый с рвением следит друг за другом. Отставать не хочет никто.

Бригадир первой бригады т. Мунаев А. К. с радостью отзывается об этих косцах. Нынче они косят много лучше, чем в прошлом году, — заявляет тов. Мунаев. Каждый из них ежедневно выполняет по две нормы и больше. Да не только они, образцы в работе дают многие косцы нашего колхоза.

На другом участке работают старички Березин К. П., Березин П. С., Балуев Е. П. Несмотря на преклонный возраст и они почти не уступают молодым. Один из них Петр Степанович Березин говорит: «Я инвалид, в колхозе раньше не работал. Но сейчас пришел помо-

гать своему колхозу, своей матери-родине, Красной Армии скорее покончить с зарвавшимся врагом, германским фашизмом».

Несмотря на знойную жару, колхозники проникнуты единой волей, в ответ на призыв вождя товарища Сталина работать по-стахановски.

В обеденный перерыв члены колхоза успевают отдохнуть и во время отдыха читают последние сообщения из газет.

Широкий простор, запах свежего душистого сена. Косцы идут на свои места, а десятки молодых колхозниц рассыпаются по луговым массивам, где скошена трава. Всюду мелькают грабли, вилы. Женщины ворошат, сушат сено. Высохшее сено тут же сгребают в копны и мечут стога. Работа спорится. У всех у них одна мысль: быстрее закончить сенокос, своим стахановским трудом помочь Красной Армии разгромить вероломного врага.

Вечерет. На траву ложится роса. По широкому простору раздался голос «кончай работу». Со всех копнов не торопясь сходились люди. На широком лугу тишина. Собранные в копны сено распространяет приятный ароматный запах. Молодежь запела звонкую задорную песню. Итоги дня уже известны — скошено около шести гектаров, застоговано 8 стогов.

А. Кротиков.

Выполнить план закладки раннего силоса

Силос занимает немалый удельный вес в кормовом балансе для общественного скота. Это ценный корм способствует повышению продуктивности скота, удойности коров.

Колхозы нашего района в этом году должны заложить силоса 10.000 тонн, в том числе раннего 5200 тонн. Несмотря на то, что сроки закладки раннего силоса истекают, к силосованию приступили лишь отдельные колхозы, как имени М. Горького заложил 25 тонн, «14 лет Октября» — 8 тонн и др.

Большинство колхозов совершенно не принималось за это дело. Только недооценкой силос-

са — ценного корма, можно объяснить тот факт, что передовые колхозы «12 лет Октября», «Красный маяк» и др. не заложили ни одной тонны силоса.

Во многих колхозах сорняки с полей колхозники несут в свои хозяйства, а правления колхозов не находят чего силосовать. Надо немедленно, в ближайшие дни развернуть работу по закладке силоса и выполнить план раннего силосования.

Т. Лесная.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

16 июля
звуковой художественный
антифашистский
кино-фильм

Профессор Мамлок

в 10 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРОПАЛА

телка 2 лет, красногор-
батовской породы.

Знающих сообщить Маричеву, дер. Держково, Держковского сельсовета.

1-1

ПРОПАЛА СВИНЬЯ,

белая, супоросная. Сообщить колхозу имени Куйбышева.

1-1